



沧州运河区持续优化创新创业环境 为创客圆梦提供腾飞的舞台

今年全市引进 138个农业项目 总投资450亿元

本报讯(记者戴绍志、王雅楠 通讯员白建露)河北功夫小宝贝动漫制作有限公司,是最早入驻沧州市大运河众创空间的企业之一。公司发展之初,大运河众创空间为其在政策指导、房租补贴、小额贷款、证照一站式办理等方面提供了便捷优质服务,使得这家公司迅速成长。目前,公司取得了独立的功夫小宝贝系列原创知识产权,正筹划建设功夫小宝贝动漫科技欢乐谷影视基地,建成后将成为华北地区影视动漫科技文化聚集区。

功夫小宝贝项目成功创业,源于沧州市运河区创业环境的不断优化。近年来,运河区以全面深化改革为引领,着力在创新和服上下功夫,大力推进科技创新,通过搭建平台、设立基金、政策扶持、优化服

务,构建起双创双服的系统化、链条化系列支撑体系,促进了产业转型升级和新旧动能转换,有力推进了区域经济快速发展、高质量发展。

位于沧州市双创大街的大运河众创空间,是运河区为小微企业成长和个人创新创业提供低成本、便利化、全要素的开放式综合服务平台。在这里,创客们除享受到房租补贴、资金证照一站式办理等服务外,工作人员还会定期组织开展创客会,邀请专家进行专业化技术指导,解决创客创业过程中的各种难题。

远程站台监控、免费WiFi、公交车人满后智能提醒,眼下,备受沧州市民赞誉的智能公交站牌逐步调试到位,亮相街头,这其中应用的新技术让人点赞不绝。

这些智能公交站牌,其实就是在众创空间不间断的头脑风暴中逐渐完善成型的。沧州百特邦信息技术有限公司董事长付辛华说,对于自己的创业项目,众创空间这个娘家在战略方向上给予了大力指导和支持,这是最让企业受益的,而无论是在每周一次的创客会上,还是不定期组织的头脑风暴中,大家总是能毫无保留地给出接地气的建议。

从梦想到现实,大运河众创空间给了创客更多腾飞的舞台。沧州百特邦信息技术有限公司、绿色家园居家养老服务中心、沧州亿泽信息技术有限公司、河北利泽网络科技有限公司等优质创业项目在这里落户、成长、发展、壮大。截至目前,大运河众创空间入驻创业项目达115个,

引入创客300余人。

良好的营商环境,是企业能够快速发展的前提和保障。运河区持续深化放管服改革,全面推行四十三证合一,实行一套材料、一表登记、一窗受理、核发一照、加载一码,切实提高办事和服务水平。同时,在全区开展精准帮扶企业与重点项目活动,及时将省、市双创双服活动精神传达到每个企业与项目单位,建立企业与重点项目领导包联责任制,明确分包领导与责任人,成立帮扶微信群,第一时间协调解决企业发展过程中的相关问题。随着营商环境的不断优化,运河区市场主体呈现持续活跃增长态势。截至10月31日,全区新增市场主体4542户,完成全年市场主体培育目标的129%。

本报讯(记者戴绍志)今年以来,沧州市引进农业项目138个,总投资450亿元。其中竣工项目7个,总投资47.7亿元;开工建设项目75个,完成投资44亿元。这是记者从日前召开的沧州市农业项目观摩会上获悉的。

今年,沧州市把农业项目建设作为农业全面升级、农村全面进步、农民全面发展的重要举措,以项目促土地流转,以土地流转引项目,实现了项目与土地流转的良性发展。截至目前,全市土地流转总面积达到449万亩,土地流转率达到44%,其中实现规模经营(50亩以上)面积344万亩,占土地流转总面积的77%。在全市范围内涌现出以泊头市灌河村为代表的整村流转模式、以河北万维园公司为代表的企业带动模式等8种土地流转模式。

依托现代农业园区的集聚效应,沧州市围绕一县一园、一乡一园建设,精准发力,吸引各类农业项目入驻园区。全市165个农业乡镇中,124个乡镇建设了现代农业园区,园区总数达到149个,规划面积万亩以上的园区65个,5万亩以上的园区达到10个。吴桥、献县、任丘、肃宁、南皮、黄骅6个县(市)的全部乡镇都规划有现代农业园区,形成了以青县大司马等为代表的高端蔬菜型、以泊头亚丰为代表的特色果品型等7种现代农业园区发展模式。

今后,沧州市将把农业项目建设作为推进农业发展的总抓手,全力做好农业项目的招商引资、高质量的土地流转、现代农业园区建设、新型经营主体培育、政策落实等5项重点工作。对于日前举办的百家大型企业走进沧州暨沧州市农业招商推介会上签约的30个重点项目,建好项目跟踪台账,每个项目建立一个工作专班,促进签约项目尽快全部落实。同时,明确招商重点,主动走出去,采取小团组招商、精准招商等方式,对接国内外农业龙头企业,将优质农产品推出去,将龙头企业引进来。

医疗精准扶贫 共建健康盐山 活动启动

本报讯(记者戴绍志 通讯员刘丽娜)11月2日,沧州市中心医院、盐山县人民政府医疗精准扶贫共建健康盐山活动在沧州市中心医院盐山分院启动,将实施包括盐山县村村通远程医疗等在内的多项健康共建工程。

医疗精准扶贫 共建健康盐山 活动主要包括下列举措:为盐山县50岁以上群众进行免费体检,11月19日开始,符合条件的群众可持身份证到盐山分院体检;盐山县养老院的老人享受沧州市中心医院的医疗精准扶贫政策,来院就医实行医保报销、保险理赔后个人承担部分再减免50%;对盐山县低保户、五保户继续实行医保报销、保险理赔后,个人承担部分再减免50%的医疗精准扶贫政策;每年对盐山县的乡医、村医进行5次以上的培训;在盐山县启动村村通远程医疗、远程会诊工程,实现信息化医疗建设全县覆盖,让危急重症患者在第一时间就可以得到中心医院本部的高水平的医疗服务。



日前,在沧州中捷通航产业园内的通用机场,一架用于培训飞行员的通用飞机正在着陆。借助中国中东欧(沧州)中小企业合作区、沧州通用航空产业崛起,捷克鲨鱼飞机服务中心项目、斯洛伐克VRM飞行模拟培训中心项目已经顺利完成前期筹备及硬件建设,一期飞行员培训已经完成。通讯员 傅新春摄

完善市属国有企业法人治理结构实施意见出台 到2020年完成市属国企公司制股份制改革

本报讯(记者戴绍志)日前,沧州市出台了关于进一步完善市属国有企业法人治理结构的实施意见,加快推进国企的公司制改革,推进理顺出资人职责、加强董监事会建设、发挥经理层作用、强化监督作用、坚持党的领导等重点工作,到2020年,市属国有企业公司制股份制改革基本完成。

沧州市属国有企业改制坚持党的领导、市场化改革、依法治企、权责对等、分类治理,健全以公司章程为核心的企业制度体系,充分发挥公司章程在企业治理

中的基础性作用,依照法律法规和公司章程,严格规范履行出资人职责的机构、股东会、董事会、经理层、监事会、党组织和职工代表大会(职工大会)的权责,强化权利责任对等,保障有效履职,完善符合市场经济规律和我国国情的国有企业法人治理结构,进一步提升国有企业运行效率。

改革国有资本授权经营体制。按照一企一策原则,明确对国有企业授权的内容、范围和方式,将依法由企业自主经营决策的事项归位于企业,保障企业经营自主权。探索将投资计划、部分产权管理

和重大事项决策等出资人权利,授予国有资本投资、运营公司和开展规范董事会建设的直接监管企业行使。

强化监督作用,完善问责机制。建立健全与治理主体履职相适应的国有企业重大决策失误和失职、失职责任追究倒查机制,完善重大决策评估、决策事项履职记录、决策过错认定标准等配套制度,严格追究失职、渎职责任,构成犯罪的,由司法机关依法追究刑事责任。严格执行三个区分开来,和改革容错纠错机制规范要求,激励企业领导人员干事创业。

青县税务局 推出导税预审服务 提升办税速度

本报讯(张寿松)导税预审这个办法节省了纳税人不少办税时间。这是笔者近日在青县税务局办税服务厅听到前来办税纳税人的一致反映。

今年以来,国家税务总局青县税务局在办税服务厅专门设立了导税预审岗,配备了兩名业务素质较强的干部担任导税预审员,并刻制了预审章,对前来办理涉税事宜的纳税人,在排队叫号前进行资料预审,对前来办税的纳税人所办涉税事项是否符合相关政策规定、携带的相关资料是否齐全等进行预审,对资料不全的出示(补充资料清单),让纳税人尽快补充以节省办税时间,对符合办税规定而且资料齐全的加盖预审章并为其排号等候办理,这样最大限度地节省了纳税人在窗口的办税时长。截至目前,该局共为纳税人提供导税预审服务800余人次,受到纳税人的欢迎。

任丘对基层纪检委员实行星级考核评价 目前考核制度已覆盖813个党支部

本报讯(记者王雅楠 通讯员王艺颖、贾娅楠)为解决部分基层纪检委员不担当不作为的问题,任丘市纪委监委实行的基层纪检委员星级考核评价机制取得较好效果。目前,这套考核制度已经覆盖813个党支部。

星级评价评分指标细分为10项基础项目、10项提升项目、5项否决项目。基础项目包括阵地建设、台账记录等10项内容,全部达标的评为三星级,6到9项达标的评为二星级,6项以下达标的评为一星级。提

升项目包括监督村务决策、监督工程项目、廉政文化建设等5项达标评为四星级,7项及以上达标的评为五星级。否决项目包括村纪检委员本人违法违纪被查处等5种情况,直接取消本年度星级评定资格。

今年初,任丘市对813名纪检委员的工作开展了多角度测评,其中,在农村基层纪检委员中率先实行星级评价,让基层纪检委员开展自评、互评,乡镇纪委组织纪检委员开展互评,将测评结果进行年度汇总排队,激励纪检委员主动履职尽责。

任丘市纪委监委计划年底对五星级优秀纪检委员在市纪委全会上予以表彰奖励,对评为优秀等次的乡镇、市直单位给予通报表彰;对考核靠后且属于不担当不作为的纪检委员将给予相应处理。

任丘市纪委书记张法和说:星级评价让基层纪检委员有了压力,协助监督教育提醒报告等制度让基层纪检工作进展协调有序,未位淘汰更是总政者的紧箍咒。全市纪检干部尤其是基层纪检委员有了奋起直追的干劲。

4乡镇28村入选 中国淘宝镇淘宝村

本报讯(通讯员郝晨影)由江苏省徐州市政府、阿里巴巴集团主办的第六届中国淘宝村高峰论坛10月26日至27日在江苏睢宁县举行。论坛上,阿里研究院发布的《中国淘宝村研究报告(2018)》显示,今年中国淘宝村已达3202个、淘宝镇363个,沧州市4个乡镇、28个村名列其中。

泊头市富镇、肃宁县河北留善寺乡、万里镇和窝北镇入选淘宝镇;入选的28个淘宝村的分布为泊头市4个、沧县2个、东光县1个、海兴县1个、任丘市2个、肃宁县15个、献县2个、运河区1个。肃宁县还同时入选阿里研究院电子商务促进乡村振兴十佳案例。

近年来,沧州市大力促进电子商务发展,引进阿里巴巴、京东、苏宁等国内知名电商企业,加快完善农村电商服务体系,各乡镇依托特色产业,积极发展农村电商,促进了农民增收、增收。

马学峰： 义务传承发扬光大传统查拳

□记者 刘树鹏

查拳是在我国回族中流传较广的传统拳术。沧州是武术之乡,又是回族聚居地,查拳在沧州更是长盛不衰。今年53岁的马学峰,是沧州市政府命名的查拳传承人。

马学峰出生于武术世家,他的祖父、父亲都是查拳高手,而且兼练其他拳种。马学峰从五六岁的时候,就跟祖父练习武术基本功。祖父当过镖师,轻功尤其了得。马学峰至今记得祖父沿着簸箩沿儿转圈而空簸箩不翻,向上轻轻一跃身子就能粘在墙壁上。

马学峰年龄稍大,父亲带着他练武,开始教给他一些武术套路。上小学三年级的时候,马学峰被选拔到沧州市体校,学习竞技套路。他每天在小学上文化课,下午两节课之后便赶到市体校接受训练,一直坚持了两

年多。高中毕业后,马学峰拜查拳大师胡云祥为师,全面学习查拳拳术、器械、功法、拳理,他不仅刻苦学习,扎实训练,而且勤于思考钻研,深受师傅喜爱。

查拳、滑拳、洪炮腿同属于一个大体系,查拳侧重身法,滑拳侧重步法,洪炮腿侧重手法,马学峰兼修并蓄,吸收各路精华,使自己的拳法达到更高境界。2000年,胡云祥因病去世,马学峰担当起查拳掌门人的重任。

马学峰学得一身好功夫,多次参加国际及全国各级武术比赛,取得优异成绩。2002年,在亚太地区武术比赛上,他获得了枪术冠军;在2007年香港国际武术比赛上,他获得查拳金牌和枪术银牌;同年,又在全国武术之乡比赛中获得查拳和枪术两枚金牌;在今年举办的沧州国际武术节比赛中,他获得拳术和枪术两枚金牌。

马学峰不仅常常参加比赛,还多次在

各级武术比赛中担任裁判员。他目前是国家级武术二级裁判员,曾代表沧州出访荷兰,担任欧洲传统武术套路比赛项目裁判。

马学峰始终怀揣着一个梦,那个梦想也是祖父、父亲、师傅的梦想,就是把查拳发扬光大,一代代传承下去。多年以来,马学峰把传承查拳当作自己义不容辞的责任。他不仅在自家的院子里免费招收学员,每天清晨还到公园里义务辅导武术爱好者,教他们习练查拳。二十年来,从胜利公园到南湖公园,再到人民公园、狮城公园,仅在公园里辅导的武术爱好者就有近千名。他积极响应武术进校园的号召,到沧州师范学院、医专、职业学院、十三中等学校开设了查拳辅导班。

从2017年至今,马学峰先后建立了两处查拳习练基地。每当看到学员和徒弟在习武场上生龙活虎的样子,他的脸上就挂满笑容,因为他的梦想正在一步步实现。

沧州武术传人



马学峰在演练查拳。记者 刘树鹏摄

市区22条重点 道路有了路长

本报讯(记者戴绍志)近年来,沧州市逐步将执法力量下沉,通过建立健全路长制,中心城区22条重点道路配备的20名路长率先上岗。他们通过路面执法,进一步加强道路精细化管理,对保洁、园林、市政等工作一把抓。

这22条道路分别为解放路、新华路等9条横向城市道路,浮阳大道、清池大道等13条纵向城市道路。沧州市率先对22条道路两侧的城市管理难点问题逐一进行梳理定位,并逐步推行路面执法,城管执法人员的日常工作就是在路面上巡查,进行精细化管理。

为确保治理效果,沧州市明确了20名路长,负责各自管理区域内所有城市管理问题的巡查、治理和协调处理等工作,并负责做好与园林、市政等方面的工作协调。在日常巡查过程中,路长重点对管理区域的未经审批擅自设置广告牌匾、私搭乱建、占道经营、乱贴乱画、乱丢乱挂、乱摆乱放、乱堆乱放等影响城市市容和乱倒垃圾、污水等破坏环境卫生,随意开挖道路、擅自接坡等破坏市政公用设施,损毁花草树木等破坏城市绿化的违法违章行为进行严格管理,真正发挥城市管理专业队伍作用。